Milé děti,

   Přeji Vám hezký den a hodně štěstí v učení. Ve škole je už veseleji. Dnes jsem viděla na obědě děti z mateřské školy. Seděly vzorně, každý sám u svého stolečku. Také venku před školou byli studenti a čekali na učitelé. Škola se začíná probouzet. Ani skřítkové se moc neukazovali. Ráno na mě zamávali a schovali se za skříň.

   Máme dnes pořádnou zimu. Tři zmrzlí dávají o sobě vědět. Venku prší. Přišla jsem ze školy celá promočená a zmrzlá. Pranostika nám pravdivě  říká:

     PANKRÁC, SERVÁC A BONIFÁC JSOU LEDOVÍ MUŽI A ŽOFIE JE JEJICH KUCHAŘKA.

    Byli to v dávné době světci a ani se neznali. Mají svátek v době, kdy nás trápí poslední mrazíky. Venku je pořádně chladno. 

     Žofie nebyla jejich kuchařka, ale v den, kdy slavíme její jméno, většinou prší a je také pořádná zima. Říká se, že když na Žofii hodně prší, bude málo vína.

     Také se říká:  ŽOFIE NOCI UPIJE.
    To znamená, že se nám viditelně krátí temná noc a začíná se prodlužovat den. Než se nadáme bude tady léto a teplo.

     Poslední jarní dny se stále na zahradách a polích sejí semínka. Také vysazujeme sazeničky. Po ledových mužích můžeme dát do země i malé rostlinky rajčat a paprik. Muškátům na oknech už také nehrozí mráz.

      Venku kvetou šeříky. To nejsou květiny, ale keře. Mají krásné barvy a z jejich květů můžeme udělat džem. Nejedla jsem ho, ale prý je dobrý.

         Zdravím Vás a přeji hezký den 

                                                                 Učitelka Dana

Český jazyk

Literární výchova
      Už jsme si dlouho nečetli žádnou pohádku. Dnes jsem pro Vás připravila pohádku až z dalekého Japonska. Tato pohádka je mezi malými dětmi v Japonsku velmi oblíbená. Hlavního  hrdinu Momotara

mají děti velmi rády. Možná, že Vám tato pohádka připomene některou z našich pohádek. Řekněte jakou?

                                      Momotaro
     Na jednom ostrově žil stařeček a stařenka. Ten ostrov sužovali zlí démoni z nedalekého ostrova. 

   Stařeček pracoval na rýžovém poli a stařenka vařila, prala a uklízela.

   Jednou stařenka prala v řece prádlo. Najednou uviděla broskev, která plula na vlnách řeky. Stařenka broskev vylovila.
    „Dám ji stařečkovi, bude mít radost.“

    Večer dostal stařeček misku rýže a broskev k večeři. 

    „Tu broskev nesním sám, podělíme se o ní.“ Řekl a rozkrojil broskev. Z ní vyskočil malý chlapíček a zakřičel. 

    „Já jsem Momotaro a budu žít s vámi. Budu vám pomáhat na poli i v kuchyni. Vy budete dědeček a babička.“

    Tak se stalo. Momotaro, česky Broskveníček, žil se stařečkem a stařenkou. Přes den pomáhal dědečkovi na poli a večer nasekal dříví, nanosil vodu. Stařenka mu udělala rýžové koláčky. Ty měl Momotaro moc rád a vždy jich hodně snědl.

     Mommotaro poznal, že se jeho dědeček i babička bojí. Tak zjistil, že ostrov trápí zlí démoni, kteří jednou za čas přiletí a seberou jim rýži i jiné jídlo.

   „Půjdu na ostrov démonů a zvítězím. Pak nám dají pokoj.“ Rozhodl se.

     Babička nechtěla, aby Momotaro šel. Bála se o něj. Momotaro se nenechal přemluvit. Jen si přál, aby mu babička dala hodně rýžových koláčků na cestu. Babička připravila koláčky a Momotaro šel.

     Cestou potkal ptáčka.

     „Co to máš?“ ptal se ptáček. „Koláčky, vezmi si.“ Momotaro dal ptáčkovi koláček. Ptáček se vydal s Momotarem na cestu. 
    Potkali pejska. I ten dostal koláček a tak se rád připojil k těm dvěma přátelům.

    Přidala se k nim i opička, když dostala koláček a slíbila, že jim pomůže s démony. 

      Nakonec je potkala veverka. I té chutnal koláček. Také se vydala s nimi na cestu.

      Brzy uviděli ostrov. Našli loďku, nasedli do ní a pluli k ostrovu.

    Na ostrově žili démoni. Vůbec nebyli strašní, protože neměli na sobě masky. Momotaro i zvířátka začali bojovat s démony. Ti se hned polekali a utekli hodně daleko. Už je nikdy nikdo neviděl.

   Na ostrově našli poklady, které démoni odnesli. Momotaro a zvířátka odnesli poklady domů a dali je dědečkovi a babičce. 

    Od té doby se jim dařilo dobře. Babička dělala pro všechny skvělé rýžové koláčky a Momotaro se zvířátky pomáhali stařečkovi na poli a

stařence v domě.

1. Přečti si pohádku a v tomto textu vyškrtej slova, která tam nepatří:

     Na žádném jednom velkém ostrově žil stařeček a stařenka. Ten ostrov sužovali zlí hodní krásní démoni z nedalekého ostrova.

    Stařeček pracoval na zahradě stromě poli a stařenka vařila, prala a uklízela. 

    Jednou stařenka prala v řece  košile  prádlo ponožky. Najednou uviděla jablko hrušku broskev, která plula na vlnách moře řeky potoka.
   Stařenka broskev vylovila snědla utopila. 

  „Dám ji stařečkovi, bude mít hlad smutek radost.“

   Večer dostal stařeček misku mléka rýže polévky a broskev k večeři snídani obědu.

2. Vyjmenuj postavy, které v pohádce vystupují.

3. Jaká byla stařenka?

4. Jaký byl stařeček?

5. Proč říkali chlapci Broskveníček (japonsky Momotaro)?

6. Jaké jídlo měl Momotaro rád?

    V pohádce vystupují i jiná zvířátka.  Řekni, jaká zvířátka by jsi chtěl mít.

7. Nakresli Momotara a jeho zvířata.

Český jazyk
1. Vyjmenovaná slova – opakování – pracovní sešit (s vílou) 

s. 49, cv. 4.,5.,6., 

cv. 4. Znáš aspoň jednu pohádku za cvičení?

          Řekni ji.
cv. 6. Tvoř věty ústně. Jednu větu můžete napsat sami. Bude lépe, když větu napíšete do sešitu nebo na papír. V pracovním sešitu jsou pro nás úzké řádky.

2. Najdi ve větách příslovce a zakroužkuj je.(Ptáme se – jak, kde, kdy)
Mluv tiše!  Seď rovně. Nekřič na mě. 

Někdo mluví hlasitě. Jdeš pomalu.  

Je to pomalé tempo práce. Zpívá hezkou písničku. 

Vypadá to hezky. Večeře byla chutná.

Ošklivě se na ni podíval. To je zlé. Už je dobře.

(tiše, rovně, hlasitě, pomalu, hezky, ošklivě, dobře)

3. Tvoř věty s předložkami. (mluvní cvičení)
Na stole je ………………..

Na………….. máme …………..
U domu stojí ………………….

U …………… je ………………..

Jdeme  k …………………..

Zítra půjdeme do ……………….

4. Hádej citoslovce.

………, ……… , bouchá kluk paličkou na buben.

………….,………. , to volá jehně na ovci.

……………,………, sluším psa štěkat.

………,………….., křičí kluk, protože se bouchl do prstu.

……….,………., voláme, zvítězili jsme v soutěži.

        ………….., zvolalo dítě, když spadly kostky.

5. Řekni, co jsou to podstatná jména. 
Jak určujeme rody u podstatných jmen.

6. Rozděl podstatná jména podle rodů.

Kos, škola, spánek, slunce, zábradlí, včela, hudba, jízda,

Sníh, louka, kotě, býk, Zuzana, tele, zámečník , chytrost, 

Kohout, písmeno, šeřík, silnice, šálek, kniha, zástěra, jehně

r. mužský                r. ženský                   r. střední

    ten                         ta                               to
7. Urči životnost a neživotnost u podstatných jmen rodu mužského.
Zapisuj podle vzoru.

Nezapomeň - životná podstatná jména jsou osoby a zvířata,  

                     ostatní jsou neživotná.

ten muž             ti muži                             živ.

ten smrk           ty smrky                          neživ.

…..  sešit          ….  sešity                        …….

….. beran       ……  berani                      ……..

….. koláč       …….  koláče                    ……….

…. mrak       …….   mraky                    ………..

….. řezník    ……..   …………..              ………..

….. řízek     ……..   …………..            ………….

……talíř    ……..    ………….            ……………

…… strýc  ……..    …………..           …………….

….. mravenec ……..   ……………      ……………….

…… kohout   ……..   …………….     ……………….

…… čaj          …….  ……………..        ………………

….. houser    …….. ………………         …………..

…… hrnek   …….    …………….          …………….

8. Číslo podstatných jmen –

 pracovní sešit ( s vílou) s. 65, cv. 1. a 2.
ČÍSLO PODSTATNÝCH JMEN


Podstatné jméno může označovat jednu osobu, zvíře nebo věc.

Potom říkáme , že je v čísle jednotném (ten lékař, ta kočka, to město).

Jindy podstatné jméno označuje více osob, zvířat nebo věcí.

Potom říkáme, že je v čísle množném (ti lékaři, ty kočky, ta města)

Podstatná jména mají většinou číslo jednotné a číslo množné.
(Budeme se o gramatickém čísle učit více, ale až budete starší.)

a) Podstatná jména převeď z čísla jednotného do čísla množného (Můžeš i ústně.)

číslo jednotné                            číslo množné
Ten žák                                          ti žáci

…… labuť                                    ……  labutě

…… ostrov                                 …….. ostrovy

……. Kniha                               …….  …………

…… děvče                                ta        …………

…… řidič                                  ……    …………

……. umyvadlo                       ta  ……………….

…… lampa                     ………    …………..

…… slon                       ……….   sloni
b) Podstatná jména převeď z čísla množného do čísla jednotného.
(Nezapomeň)
Rod mužský - životný    jednotné číslo-ten   množné číslo-ti

Rod mužský neživotný                         ten                          ty

Rod ženský                                           ta                            ty

Rod střední                                           to                            ta   

číslo množné                         číslo jednotné
ti koně                                  …… kůň

ta kuřata                                to ……..

……. tužky                          ……     ……………

…… aktovky                      ……..     ……………

…… vidličky                      ……..    …………….

            ta hříbata                             ………    …………….

           …… medvěd                      ………..    …………….

          ……. písně                           ………      …………

         ta poupata                             ………      ……………

        …..  počítadla                        ………     ……………

       ……. maminky                      ………    maminka  

      …….. boty                              ………   bota

     …..    housata                          ………   …………..

Matematika
    Stále procvičujte násobení a dělení do 100. Počítejte a říkejte si „matematické koledy“.

5 . 6               6 . 5                    30 : 6                30 : 5

7 . 8               8. 7                    56 : 8                 56 : 7

3 . 7              7 . 3                    21 : 3                 21 : 7

9 . 6              6 . 9                    54 : 6                 54 : 9

4 . 6             ………………   24 : 6                 24 :  4

9 . 3            ……………….   27 : 9                27 : 3

5 . 8            ……………….  ……………      ……………….

6 . 8           ………………..  ……………     ……………….

5 . 9           ………………..  …………….   ………………..

7 . 4         …………………  ……………..  ………………..

6 . 2        ………………….  ……………..  …………………

9 . 10    ………………….  ……………….  …………………

Násobíme 10, 100

8 . 10                       80 . 10                   8 . 100

9 . 10                       90 . 10                  9 . 100

6 . 10                       60 . 10                  6 . 100

Velká násobilka:

12 . 8 =  10 . 8 + 2 . 8 = ………………..

15 . 8 

14 . 6

13 . 9

17 . 5

13 . 4

Počítáme pod sebou:

562            241          
· 321         +321            Mělo by ti vyjít 562.
Dál počítejte  s kontrolou.
781         ………..          265         ……….

· 256        ………...      -     89         ……….
……………………………………………….

        624       …………         751      ………….
· 245     ………….       – 462     ………….
……………………………………………..

912    …………            731     ……………

· 186   ………….        -   426     ……………. 

…………………………………………………

        815    ……………       653  …………….

· 531   …………….    – 391  …………….

……………………………………………..

Dělíme na poloviny:                         
4 : 2 =  2                40 : 2 = 20   ( 4:2 = 2, 2 . 10 = 20)

6 : 2                       60 : 2

8 : 2                       80 : 2

10 : 2                    100 : 2

12 : 2                    120 : 2

20 : 2                    400:  2
Hádej:

Kolik je polovina z 16?

Kolik je polovina z 40?

Kolik je polovina z 60?

Kolik je polovina ze 100?

Dělíme na třetiny:

6 : 3 = 2                  60 : 3 = 20

9 : 3                         90 : 3

15 : 3                     150 : 3

24 : 3                     240 : 3

30 : 3                     300 : 3

Dělíme na čtvrtiny:
Už jsme si vysvětlovali, co je to polovina z celku a
                                              třetina z celku

Vezmi papír a přelož ho na polovinu a pak ještě jednou na polovinu. Když ten papír rozložíš, vzniknou ti čtyři části. Jenda část je jedna čtvrtina.

Dělíme  4

4 čokolády rozdělíme mezi čtyři děti. Každé dítě dostane 1

čokoládu.

4 : 4 = 1

Vezmi si kolečka, kostky nebo knoflíky a děl na čtyři části.

8 : 4                     20 : 4

16 : 4                   28 : 4

Procvičujeme podle předešlých:

4 : 4                                  40 : 4

8 : 4                                  80 : 4

12: 4                               120 : 4

20 : 4                              200 : 4

28 : 4                              280 : 4

36 : 4                              360 : 4

Pracovní sešit – BYSTRÉ POČÍTÁNÍ
s. 50, cvičení 1., 2. , 3., 4., 5,, 6., 7., dopočítat.
1. Záloha ……………………350 Kč

Doplatí …………………..375 Kč

Cena rádia ……………….n

Utvoř příklad a vypočítej. ………………………………….

Odpověď. Rádio stálo …………Kč.

2. 1. týden                                   359 růží
2  týden                                o 34 méně

Celkem za dva týdny prodal ………n.

Kolik prodal růží za dva týdny?
Přemýšlej, jak budeš počítat. Klidně si to i nakresli.

Musíš spočítat, kolik prodal za druhý týden 359 – 34

Pak připočítej první týden.

Příklad může být se závorkou : 

359 + (369 – 34) 

Odpověď: Prodavač prodal za dva týdny …………….. růží.

3. Brambor  ……………………………………….kg
Cibule                                                      10 pytlů po 20 kg

Celkem zboží                                           n kg

Opět přemýšlej.

Cibule -   10 . 20

Pak přičteme brambory:

Příklad 520 + 10 . 20              (Nezapomeň první násobíme)

Odpověď: Do prodejny přivezli celkem ………kg zboží.

4. Opět složitý domácí úkol:

Cukr ………………………………. kg

Mouka                                   o 80 kg víc než cukru
Sůl                                          o 125 kg méně než cukru

Celkem zboží                          n kg

Musíme nejdříve spočítat kolik přivezli cukru.

Spočítej

Pak kolik soli. Spočítej.

Všechny tři veličiny pak sečteme.

Opět můžeme utvořit příklad se závorkou.

250 + (250 + 80) + ( 250 – 125) =

Odpověď: ………………………………………………….

     Pokuste se sami vypočítat 5. a 6. cvičení.  7. cvičení určitě zvládnete sami.

Anglický jazyk
Stále opakujeme slovní zásobu a fráze.

Překládejte do českého jazyka.

Já mám kočku.                                Já mám dům.

To je moje kočka.                           To je můj dům.

Moje kočka je černá.                      Můj dům je bílý.

                               Já mám psa.          

                               To je můj pes.
                               Můj pes je hnědý. 

Ty máš kuře.                                       Ty máš knihu.

To je tvoje kuře.                                 To je tvoje kniha.

Tvoje kuře je žluté.                            Tvoje kniha je fialová.
                                  Ty máš loď.             
                                  To je tvoje loď.

                                 Tvoje loď je hnědá.
On má—He has.   Ona má She has

Povídej: 

On má knihu.                Ona má míč.    

Tom má jablko.            Eve má panenku. 

Luke má kuře.                         Clara má motýla.

Barbara má modrý penál.        Jane má zelené péro.

Martin má oranžové auto.       Mark má žlutou tužku.

Slovní zásoba:  (Dopiš, nakresli a doplň. Nalep do slovníčku)

The a there – podívej se do slovníčku na výslovnost

Nebe             slunce             měsíc           tam           tady

sky             the sun            the moon       there          here

/skai/          / t san/            t můn/            /t  e:e/      /hi:e/

sk __        the s __n         the m ___ n     t_ere        h _r _

……… …………..       …………….    ………    …………..

………………………………………………………………..

Učebnice (bílá)  s. 76 a 77 – procvičit

                           s. 104 a 105 – procvičit slovní zásobu podle  

                                                  obrázků

Pracovní sešit – červený.

 Už máme s. 67, 68,69. Kdo   nemá, prosím doplnit.

Doplňovali jsme členy a a an  procvičovali množné číslo

 na s. 73, to budeme ještě opakovat.

Procvičovali jsme s. 77 a 81, prosím o doplnění.

Prvouka

Procvičujeme stále lidské tělo.
Už víme:

Člověk patří mezi ………………………….

Obratlovci mají uvnitř těla ………………….

Kostra je ……………. těla a  ………..vnitřní orgány.

Kostra se skládá z ………………………

Základem kostí je ………………………

Páteř vede z lebky přes celá záda.

Skládá se z kostí zvaných obratle.

Páteř je pružná a ohebná.

Skus se předklonit, uklonit, udělej záklon. Můžeš kroužit trupem?

Můžeme sedět, předklánět se nebo se zaklánět.

K páteři jsou připojeny ostatní části kostry:

Lebka – tvoří kostru hlavy – chrání mozek.

Hrudní koš – chrání srdce a plíce. Pomáhá nám při dýchání.

Kostra horní končetiny – je připojena na hrudník.

Pánev – napojuje se na dolní část páteře.

Kostra dolní končetiny je připojena k pánvi. 

Tak se na sebe podívejte, a dumejte, kde jsou kosti.
 Už vytahuji ze skříně magnetické obrázky k lidskému tělu.
Těším se, až si je budeme společně prohlížet.

Testík pro chytré děti od hodného skřítka Evžíka
    Ahoj děti,

   Už se na Vás těším. Ve škole je již veseleji. Dnes jsem viděl děti z mateřské školky. Šly na oběd a byly moc hodné. Pískal jsem na ně, ale nevšimly si mě.

    Tak sedím za skříní, už ji máte celou polepenou. Vyjmenovaná slova po Z se na ni nevlezou. To jsem zvědavý, kam je Vaše učitelka nalepí. Zatím je má na tabuli. 

    Tak tu máte Váš testík:

       Zdraví Vás hodný a poslušný Evžík

1. Když někdo vstává brzy  je             a) ráno kolem šesté

                                                        b)poledne kolem 12

                                                            c) celý den v posteli

2. Ve slově brz….čko   píšeme         a) ý
                                                      b)co chceme
                                                           c) i
3. Zimník je                 a) noční motýl, kterému je zima

                                 b)kabát na zimní období
                                     c)ježek, který se neschoval před zimou
4. Vizitka je           a) kartička, na které je jméno, telefonní číslo 
                                    a další informace
                           b)holčička, která zírá
                               c) kytička
5. Ruzyně je       a) hlavní město pohádkové země 
                                   b)kouzelník v Galské vesnici a kamarád 

                                      Asterixe a Obelixe
                      c)městská část Prahy, kde je letiště

